

За Сталь

37

(3286)

www.amurmetal.ru



Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

25 сентября 2014 г.

● По праву памяти

ЛЮДИ УХОДЯТ, А ПАМЯТЬ О НИХ ОСТАЁТСЯ

История нашего металлургического предприятия неразрывно связана с историей людей, работавших на нем. С теми, кто строил «Амурсталь», чьи дети позже пришли в его цеха, чьи внуки сегодня продолжают славные трудовые традиции своих отцов теперь уже на «Амурметалле» — достойном преемнике «Амурстали».

Об одном из таких людей, внёсших свой посильный вклад в дело становления и развития нашего предприятия, и пойдёт наш рассказ.

Иван Карлович Кугрин родился в Благовещенске в 1923 году в семье путевого мастера. Затем по роду занятий главы семьи они переехали под Хабаровск, в Оборский леспромхоз, где Иван закончил школу-восьмилетку. После её окончания он поступил в паровозное училище во Владивостоке.

Когда началась Великая отечественная война, Ивану, как молодому специалисту-железнодорожнику, выдали в военкомате повестку на трудовой фронт, «линия» которого проходила через Комсомольск-на-Амуре, по тогда ещё строившемуся металлургическому заводу. Первая запись в его трудовой книжке гласит: «Мобилизован на завод «Амурсталь» до окончания войны...».

Вспоминая про войну, он рассказывал, как всем его товарищам было тяжело, работали сверхурочно, не щадя своих сил, оставались ночевать прямо в цехе, ведь завтра с самого раннего утра — на смену. Особенно трудно приходилось зимой. Иван Карлович рассказывал, что в те суровые военные годы выпадало очень много снега. Паровоз засыпало им по самый тендер (ёмкость, куда засыпался уголь для движения паровоза), и тогда паровозная бригада — помощник машиниста и кочегар — шли впереди и расчищали путь, чтобы доехать до места и доставить необходимый груз в цеха. Было холодно, голодно, силы на исходе, но все прекрасно понимали, что фронту необходима сталь, чтобы сокрушить ненавистного врага, прогнать его с нашей земли, и трудились во имя победы, не покладая рук, без сна и отдыха.

И вот она, долгожданная победа, долгожданная мирная жизнь.

За свой труд во время Великой Отечественной войны И. К. Кугрин был награждён медалью «За победу над фашистской Германией и милитаристской Японией». После окончания войны Иван Карлович продолжает работать в ЖДЦ завода машинистом (кстати, паровоз, на котором он работал, сегодня стоит на улице Серышева в Хабаровске, недалеко от Дальневосточного государственного университета путей сообщения).

Ему, потомственному железнодорожнику, с ранних лет нравились паровозы — эти гудящие и извергающие дым железные громадины с красными колёсами, которые неслись по стальным магистралям.

Он очень любил свой паровоз, и когда эту большую машину ставили на плановый ремонт, Иван Карлович обязательно участвовал в его профилактическом ре-



Кугрин Иван Карлович, ветеран труда, художник



Иван Карлович и Екатерина Ефремовна Кугрины с дочерью Валентиной и сыном Виталием



И. К. Кугрин (крайний слева)
в составе паровозной бригады, 1942 г.



Виталий Кугрин с дочерьми Екатериной (слева) и Олесей

монте. Он относился к своему железному другу как к живому существу, часто называл его кормильцем. Но время шло, и на смену паровозам в железнодорожный цех пришли тепловозы.

Тогда Иван Карлович решил остаться на заводе, но сменил профессию. Владея даром живописца, он употребил его на благо родного завода, работая теперь уже в качестве художника-оформителя. Его оригинальные картины «Утро на шаховом отвале», «Амурсталь в 45-м» сегодня бережно хранятся в музее Трудовой Славы ОАО «Амурметалл», об одной из них, «Амурсталь» в 1945-м, наша газета рассказывала в № 34 от 4 сентября 2014 года.

Но не только талантом художника, увлечённым искусством живописи, обладал этот удивительный человек. Поми-

трудовую деятельность в литейном цехе (тогда цех входил в состав «ДВ-Металла») табельщиком, а затем в 2003 году перевелась в социально-хозяйственный отдел. (Интересная деталь: Екатерину Кугрину назвали в честь бабушки, а родилась она 9 марта, когда дедушка исполнилось ровно 60 лет. — прим авт.).

«В 2006 году образовалась гостиница, и я ушла сюда менеджером, — говорит Е. В. Кугрина.

Закончив технический университет по специальности «Охрана труда», Екатерина Витальевна Кугрина сегодня занимает серьёзную и ответственную должность менеджера жилищно-гостиничного комплекса нашего завода.

Говорят, что «Амурметалл» и она, и её сестры выбирали самостоятельно, независимо от воли отца. Коллектив, обслуживающий сегодня жилищно-гостиничный комплекс, составляет 18 человек. Номерной фонд — 16 номеров. В её обязанности как менеджера входит организовывать их работу, вести документацию комплекса, заниматься охраной труда горнодобытчиков, администраций, плотников, дворников, мастеров хозяйственных работ и другого обслуживающего персонала гостиницы.

«Вообще, жилищно-гостиничный комплекс строился в 2006 году для иностранных специалистов, командировочных, иностранных делегаций и т. д. Теперь, когда модернизация предприятия прошла, мы можем представлять номера всем желающим».

Сегодня к нам в гостиницу часто селятся люди, не имеющие отношения к заводу, так как считают, что место здесь хорошее, тихое, удалённое от городского шума», — поясняет Екатерина Витальевна.

На мой вопрос, какой ей представляется дальнейшая перспектива нашего завода, Е. В. Кугрина ответила, что «хотелось бы верить в светлое будущее нашего завода. Перемены, конечно, нужны, без них не будет развития предприятия, но это должны быть перемены к лучшему».

Люди уходят, а память о них остаётся, остаётся в именах детей и внуков, на картинах и фотографиях... Однако куда большую ценность несёт память о том, что сделали эти люди для нашего завода, какой вклад внесли в дело его становления и развития. Очень хотелось бы, чтобы молодые заводчане, так же как их деды и отцы, хранили верность заводу, достойно трудились на его благо, не забывали о его славном прошлом и верили, несмотря на нынешние трудности, в его дальнейшее возрождение и обновление.

Татьяна БЕЛОУСОВА

От всей души!
дарили!

Коллектив листопрокатного цеха от всей души поздравляет Юрия Михайловича Чуйко с юбилеем, который он отметил 23 сентября, и дарит ему эти строки:

От всей души желаем в юбилей Вам радости, удачи и здоровья
И много светлых благодатных дней,
Добром согретых,
нежностью, любовью!
И рядом с вами будут путь всегда
Лишь близкие приятные вам люди,
И станет ярче этот мир тогда,
И ваша жизнь
ещё счастливей будет!

Коллектив электроремонтного цеха поздравляет сторожа Виктора Михайловича Кукина с 55-летием, который он встретил 24 сентября, и дарит эти строки:

Здоровья вам и жизни интересной,
Пусть в доме будут счастье и уют.
Успехов и в делах, и в жизни личной,
Приятных встреч,
отзвычивых друзей.
Пусть в жизни будет

всё всегда отлично,

Удачи, доброты и долгих дней!

24 сентября отпраздновал свой 50-летний юбилей слесарь-ремонтник МНЛЗ № 1 ЭСПЦ № 2 Юрий Владимирович Березин. Коллектив участка МНЛЗ № 2 поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

Пусть годы бывшие не будут помехой,
Пусть в сердце

вечно молодость живёт,

Желаем здоровья, радости, успехов,
Пусть счастье дом не обойдёт!

24 сентября отметил свой день рождения начальник участка МНЛЗ № 2 ЭСПЦ № 2 Валерий Владимирович Березин. Коллектив участка сердечно поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

В этот день — событие века!
Поздравляем — Человека!
Он умён, красив и статен,
В коллективе всем приятен.
Наш начальник дорогой —
Самый умный, деловой.
С юбилеем поздравляем!
И от всей души желаем
Никогда не уставать —
Нам зарплату повышать!

27 сентября отпразднует свой 50-летний юбилей мастер по ремонту электрооборудования ЭСПЦ № 2 Владимир Савельевич Зимов. Коллектив цеха сердечно поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

Пусть приносит юбилей
Поздравления друзей.
Много сил, добра, успеха
И хороших светлых дней!
Чтобы в доме был достаток,
Чтоб с удачей дружить.
Быть на радости богатым
И ещё сто лет прожить!

Коллектив ЭСПЦ № 2 сердечно поздравляет техника по заказам Марину Анатольевну Забегайловой с юбилеем, который она встретит 28 сентября, и дарит ей эти строки:

Как быстро года пролетели,
Всё было: выигрыши, суета,
Но соловьи о счастье пели —
И отступали грусть, беда.
Твоя не старится улыбка,
Твои всё светятся глаза.
Полвека? Это не ошибки!
Для нас всегда ты молодая!

● Жизнь завода

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В рамках остановки основного производственного оборудования в электросталеплавильном и сортопрокатном цехах на капитальный ремонт кислородно-газовый цех, неразрывно связанный с ними единым технологическим циклом, также решил выполнить запланированные ремонтные работы и тоже остановил своё оборудование.

О ходе этих работ нам рассказал заместитель начальника цеха по реконструкции Роман Анатольевич Иванов.

— Во время капитального ремонта основные работы были выполнены на новой кислородной станции, на компрессорной станции и на газорегуляторных пунктах природного газа, — говорит Р.А. Иванов. — На кислородной станции во время 8-часовой остановки воздухоразделительной установки провели следующий перечень работ: подготовили водяной цикл к зимнему периоду, в частности, выполнили замену всевозможных сальниковых уплотнений, ремонт запорной арматуры, который невозможно сделать при работающем цехе. На компрессорах было заменено масло и фильтрующие элементы. Здесь же, на кислородной станции, был установлен источник бесперебойного питания для криогенных насосов, который позволяет безболезненно для основного оборудования нашего цеха и электросталеплавильного сглаживать посадки напряжения. Ранее, когда случались подобные посадки напряжения, криогенные насосы останавливались, и цех огра-

ничивал подачу продуктов воздухоразделения в ЭСПЦ-2. Это приводило к остановке или нарушению режима работы печи. Сейчас источник бесперебойного питания установлен, опробован, он показал себя с положительной стороны. Поэтому



От главного газораспределительного пункта отходят «картерии», снабжающие завод природным газом



В 32 реципиентах хранится более 60000 кубометров газа

● Пенсионный фонд сообщает ДОПЛАТА К ТРУДОВОЙ ПЕНСИИ В СЕНТЯБРЕ

(но далеко не всем) выплатят недополученные суммы. В октябре сумма пенсии будет прежняя.

Если доплата не будет произведена, то это будет означать, что этим пенсионерам все было выплачено вовремя.

За более подробными разъяснениями обращаться в Пенсионный Фонд.

В ООО «Амурметалл-Литьё» ТРЕБУЮТСЯ:

- Модельщики по деревянным моделям (обучение на рабочем месте);
- Столяр (обучение на рабочем месте);
- Электромонтеры;
- Слесари-ремонтники (механослужба, энергослужба);
- Формовщики (обучение на рабочем месте);
- Машинисты электромостового крана.

Обращаться в отдел кадров,
каб. 101, 102,
тел.: 52-95-19, 52-94-20,
52-93-63.
ОТиЗ «Амурметалл-Литьё»

УВАЖАЕМЫЕ ДАЧНИКИ! НА НАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:

- отсев известняка по цене 69 руб./т,
 - древесные отходы,
 - отходы доски необрезной.
- В связи с проведением инвентаризации
просьба вывезти древесные отходы,
выписанные ранее.
- Уважаемые покупатели, просьба вывозить
куды из ТО Проката № 1
ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПО СРЕДАМ, ЧЕТВЕРГАМ
И ПЯТНИЦАМ. По всем вопросам обращаться в отдел сбыта,
каб. 507, тел. 24-06

ВАКАНСИИ

- В АТУ требуется водитель легкового автомобиля.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, газорезчик, мастер службы пути, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, монтёр пути, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.
- В КГЦ требуются слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник.
- В ЛПЦ требуются слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер.
- В ОАСУП требуются инженер-программист, инженер-электроник.
- В РМЦ требуются газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, инженер-электроник, котельщик, кузнец, слесарь-ремонтник, токарь, фрезеровщик, электросварщик ручной сварки.
- В РСЦ требуются токарь, электромонтер, электросварщик.
- В СКК требуется контролер, контролер-водитель.
- В СПЦ требуются волочильщик проволоки, инженер по АСУП, инженер электропривода, оператор ПВМ, оператор поста управления, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, токарь, уборщик горячего металла, уборщик помещений, фрезеровщик, штабелировщик металла, электромонтер.
- В УИТ требуются инженер-программист, слесарь по КИПиА, электромонтер (телефонная связь и радиофикация).
- В ЦЗЛ требуются дефектоскопист, лаборант, слесарь по КИПиА, травильщик, шлифовщик.
- В ЦКИПиА требуются наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуется бухгалтер-экономист, заведующий производством, кондитер, мойщик посуды, повар, экспедитор.
- В ЦОПиСХ требуется стропальщик, электромонтер.
- В ЦПЛ требуется газорезчик, дробильщик извести, инженер-пиротехник, контролёр лома, мастер по ремонту энергооборудования, машинист крана, механик цеха, плавильщик цветных металлов, прессовщик лома, сепараторщик, слесарь-ремонтник, электросварщик, электромонтер.
- В ЦПМ требуется водитель грузового автомобиля, мастер по ремонту электрооборудования, машинист крана, сепараторщик шлака, слесарь-ремонтник, электромонтер.
- В ЦТП требуется автоэлектрик, водитель грузового автомобиля, водитель погрузчика, кладовщик, механик по ремонту оборудования, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту передвижных машин, слесарь-ремонтник, уборщик помещений, электрогазосварщик, электромонтер.
- В ЭРЦ требуется машинист крана, слесарь-ремонтник, электромонтер, электрослесарь.
- В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, дробильщик, инженер группы наладки, мастер по ремонту электрооборудования, машинист крана, огнеупорщик, оператор газоочистки, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, разливщик стали, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, старший мастер по ремонту металлургического оборудования, уборщик помещений, электромонтер, электросварщик.
- В энергоцех требуется мастер по ремонту электрооборудования, слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электромонтер.
- В ЭТЛ требуется инженер.
- В ЦГП требуется электромонтер.
- В ПКО требуется ведущий инженер-электрик, руководитель электротехнической группы.
- В ОГЭ требуется инженер по надзору за электрохозяйством, инженер по надзору за энергохозяйством.
- В ОКС требуется инженер-сметчик.
- В СХО требуется дворник.
- В ПУ требуется ведущий юрисконсульт.

- ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,
КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламодатели.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 25.09.2014 г., по графику — 16.00.
фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора». Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.
Тираж 800 экз.

Редактор
Р. Н. Богуславский

Запад